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Il — Priorités opératoires

Dans un calcul comportant plusieurs opérations, I'ordre dans lequel on effectue ces opérations est important !

Regles

1-a Les calculs entre parentheses sont prioritaires

Exemple
A=24-(1,8+3,2)
A=24-5

A=19

1-b En cas de parenthéses emboitées, on effectue
d’abord les calculs entre les parenthéses les plus

B=[5x (19— 15)] +[(3 - 2) x 2]

B=[5x4]+[1x2]

emboitées. B=20+2
B=22
2 Par ordre de priorité on effectue d’abord : C=6+5x7
- Multiplication et division C=6+35
- Addition et soustraction C=41

3 Les opérations de méme ordre de priorité s’effectuent

D =5x6+3X%X5

dans le sens de lecture. D =30+3x%5
D =10x%5
D =50
Remarques Exemple

Une expression située au numérateur ou au
dénominateur d’un quotient est considérée comme une
expression entre parenthéses.

E = 3T+5 peut aussi s’écrire: E = (3 +5) +9

E_8
9

Lorsqu’une expression ne contient QUE des additions
ou QUE des multiplications, elles peuvent étre faites
dans un ordre plus astucieux !

15+3+5 estéquivalenta
est équivalent a

25 X7 x4

15+5+3
25 x4 x7
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